
  

Unterrichtung  
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Immert 
am Dienstag, dem 22. März 2011 um 20.00 Uhr 

im Bürgerhaus in Immert 
 
 
Ortsbürgermeister Weinig eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschie-
nen war.  
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte Ortsbürgermeister Weinig, die Tagesordnung um 
den Punkt „Instandsetzung der Borgass“ zu ergänzen. Hiergegen bestanden keine Bedenken, 
daher lautete die Tagesordnung wie folgt: 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1. Übernahme gemeinschaftlicher und öffentlicher Anlagen im Zuge des beschleunigten 

Zusammenlegungsverfahrens Immert 
 
2. Verpachtung öffentlicher Anlagen 
 
3. Instandsetzung „Borgass“ 
 
4. Umwelttag 2011 
 
5. Informationen 
 
Nichtöffentlicher Teil 
5. Informationen 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1:  Übernahme gemeinschaftlicher und öffentlicher Anlagen im Zuge des 

beschleunigten Zusammenlegungsverfahrens Immert 
 
Der Vorsitzende führte aus, dass die Abnahme der bis dahin instandgesetzten Feldwege statt-
fand. Er erteilte dem Vorsitzenden der Teilnehmergemeinschaft das Wort. Dieser erläuterte dem 
Rat anhand eines Planes die fraglichen Flächen und wies darauf hin, dass ein Teil der bei einem 
Ortstermin festgestellten Mängel bereits beseitigt wurde. Die restlichen festgestellten Mängel 
sollen im Laufe des Jahres beseitigt werden, die bereits beseitigten Mängel würden weiter beo-
bachtet. 
Durch den in dieser Sitzung zu fassenden Beschluss geht das Eigentum an den Flächen auf die 
Gemeinde über. 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat stimmt der Übertragung der besprochenen Flächen im Rah-

men des Flurbereinigungsverfahrens an die Ortsgemeinde Immert zu. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu TOP 2: Verpachtung öffentlicher Anlagen  



  

 
Nach Abschluss des Zusammenlegungsverfahrens wird der gemeindeeigene Weg „Auf den 
Affeln“ nicht mehr benötigt. Der Vorsitzende teilte mit, es sei vorgesehen, den Weg, der eine 
Fläche von ca. 1822 qm umfasst, durch den Pächter der angrenzenden Ackerflächen bewirtschaf-
ten zu lassen. Die Eigentümer der beiden durch den Weg getrennten Parzellen seien mit dieser 
Vorgehensweise einverstanden. 
Die Sachlage wurde im Rat diskutiert und es wurde wie folgt entschieden: 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, den gemeindeeigenen Weg „Auf den Affeln“ 

durch den derzeitigen Pächter der angrenzenden Ackerflächen bewirtschaften zu 
lassen. Bei Beendigung des Pachtvertrages muss der Weg durch den Pächter wie-
der in die Ursprungslage hergestellt werden. 

 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu TOP 3: Instandsetzung der „Borgass“ 
 
Ortsbürgermeister Weinig regte an, den Weg entlang des Kinderspielplatzes mit Splitt überzie-
hen zu lassen. Die entsprechenden Mittel sollen der Rücklage aus der Jagdverpachtung entnom-
men werden. 
Hiermit war der Rat einverstanden. 
 
Beschluss: Die „Borgass“ wird mit den Mitteln der Jagdpachteinnahmen instandgesetzt. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
TOP 4:  Umwelttag 2011 
 
Der Vorsitzende verwies auf eine Mitteilung der Kreisverwaltung bzgl. der Entsorgung illegaler 
Ablagerungen. Die Kreisverwaltung stelle für eine solche Aktion kostenlos einen Container zur 
Verfügung. Da die letzte Umweltmaßnahme in der Ortsgemeinde bereits vor einigen Jahren statt-
fand, bestand Einigkeit, in diesem Jahr einen „Umwelttag“ in der Ortsgemeinde durchzuführen. 
Als Termin wurde Samstag, 16. April 2011, ab 14.00 Uhr, festgelegt. 
 
 
TOP 5:  Informationen 
 
Ortsbürgermeister Weinig informierte über folgende Themen: 
 

� Landeszuwendung für den Umbau des Gemeindehauses aus dem Dorferneuerungspro-
gramm 

 
� Wettbewerb Menschen und Erfolge 

 
� Maßnahme Kinder- und jugendfreundliche Dorfentwicklung 

 
� Erbeskopfmarathon vom 10. Juli 2011 

 
� Aktion „Aktiv vor Ort“ des RWE 

 
 
 


